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KOCKANJE I DRUGA RIZIČNA PONAŠANJA MLADIH IZ 
RODITELJSKE PERSPEKTIVE - RIZIK ILI RESURS? 

doc.dr.sc. Neven Ricijaš 
Odsjek za poremećaje u ponašanju 
Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet 
Sveučilište u Zagrebu 

 

3. brodski simpozij o alkoholizmu, kockanju i modernim ovisnostima 

10.-11. prosinca 2015. godine, Slavonski Brod 

Znanstveno-istraživački projekt 

“Kockanje mladih u Hrvatskoj” 
2010. - danas 

 

 

Projekt financijski i organizacijski podržavaju: 

Sveučilište u Zagrebu 

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa 

Agencija za odgoj i obrazovanje 

Hrvatska lutrija, d.o.o. 
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Projektni tim i suradnici 
Odsjek za poremećaje u ponašanju, Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet 

Doc.dr.sc. Neven Ricijaš (voditelj projekta) Dr.sc. Dora Dodig Hundrić 

Doc.dr.sc. Valentina Kranželić Izv.prof.dr.sc. Martina Ferić 

Suradnici - Hrvatska 

Dr.sc. Aleksandra Huić Izv.prof.dr.sc. Zoran Zoričić 

Sanja Radić Bursać, prof.soc.ped. Ana Rakić, prof.soc.ped. 

Toni Maglica, prof.soc.ped. Toni Milun, prof.mat, 

Donald Stojnić, dr.med. Davor Bodor, dr.med. 

Suradnici - Bosna i Hercegovina 

Doc.dr.sc. Meliha Bijedić (BiH) Izv.prof.dr.sc. Ranko Kovačević (BiH) 

Dr.sc. Lejla Kuralić-Čišić (BiH) Doc.dr.sc. Elvis Vardo (BiH) 

Drugi vanjski suradnici 

Prof.dr.sc. Jeffrey Derevensky (Kanada) Prof.dr.sc. Rina Gupta (Kanada) 

Doc.dr.sc. Belle Gavriel Fried (Izrael) Prof.dr.sc. Randy Stinchfield (USA) 

Studenti socijalne pedagogije 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Kratak pregled istraživanja i 
rezultata 
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2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Pilot istraživanje: 
 
Kockanje zagrebačkih srednjoškolaca (N=261) 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 

 75% srednjoškolaca kockalo barem 1x u životu 

 najviše sportsko klađenje pa lutrijske igre 

 mladići puno češće nego djevojke 

 procjena rizičnosti i problema: 

 SOGS-RA 

 DSM-IV-J 
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DSM-IV-J 

SOGS-RA 

72,60% 

62,90% 

19,80% 

25,70% 

7,50% 

11,40% 

DRUŠTVENI RIZIČNI PROBLEMATIČNI 

⇨ mladići više rizični u odnosu na djevojke 

⇨ nema razlika s obzirom na vrstu škole 

⇨ nema razlika s obzirom na dob 

⇨ povezano sa impulzivnosti-neodgovornosti i  

drugim oblicima rizičnog ponašanja mladih 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 

 
1. Zagreb (p. 790.017) 
2. Split (p. 167.121) 
3. Rijeka (p. 128.384) 
4. Osijek (p. 84.104) 
5. Slavonski Brod (p. 53.531) 
6. Vinkovci (p. 32.029) 
7. Koprivnica (p. 23.955) 

 

N=2.702 
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2010 2011 2012 2013 2014 2015 

⇨ 81.6% kockalo barem 1x u životu 
⇨ najučestaliji oblik je sportsko klađenje 
⇨ oko 20% srednjoškolaca redovito se kladi 
⇨ oko 35% mladića redovito se kladi 
⇨ nema razlike s obzirom na dob i punoljetnost 

⇨ CAGI (instrument procjene ozbiljnosti štetnih 
psihosocijalnih posljedica kockanja) 
⇨ 12.9% ozbiljna razina problema 
⇨ 17.3% srednja do umjerena ozbiljnost problema 
⇨ 69.8% bez problema 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 

⇨ 21% očeva redovito se kladi na sportske rezultate 
 

⇨ 45,5% mladića navodi da njihovi roditelji znaju da se 
povremeno kockaju/klade 

 
⇨ 23% mladića navodi da su barem jedanput u životu igrali 
sportsku kladionicu zajedno s roditeljima 
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PROFIL ADOLESCENTA KOJI SE REDOVITO KLADI 

ADOLESCENT KOJI 
SE REDOVITO 

KLADI 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 

 
Razvoj, implementacija i evaluacija preventivnog 

programa kockanja mladih  
„Tko zapravo pobjeđuje?” 

 
 prvi nacionalni program prevencije kockanja mladih 
 prvi znanstveno utemeljen preventivni program 
 kulturalno osjetljiv i prilagođen društvenom    
    kontekstu 
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RODITELJI 

• 2 sata predavanja 

• informativni 
materijali 

DJECA / 
MLADI 

• 9 tjedana 

• 9 x 45’ 

• aktivna 
uključenost 

• interaktivno 

NASTAVNICI 
ŠKOLE 

• 2 sata predavanja 

• informativni 
materijali 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 

2 NOVA ISTRAŽIVANJA: 
 
1. Istraživanje kockanja zagrebačkih studenata (N=265) 

 niža prevalencija učestalosti i psihosocijalnih problema u odnosu na 
srednjoškolce 

 metodološki izazovi mjerenja 

2. Proširivanje istraživanja kockanja srednjoškolaca na 
Bosnu i Hercegovinu 
 Suradnja s Edukacijsko-rehabilitacijskim fakultetom 

Sveučilišta u Tuzli 
 Istraživanje provedeno na oko 1.000 srednjoškolaca u 

Sarajevu i Tuzli (paralelni nacrt) 
 regionalna voditeljica: doc.dr.sc. Meliha Bijedić 
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2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Istraživanje: 
„RODITELJSKA PERCEPCIJA KOCKANJA MLADIH” 

 pilot proveden Ivanić Gradu, obuhvaćen gimnazijski te 

strukovni trogodišnji i četverogodišnji programi 

 FINALNO ISTRAŽIVANJE će se provesti u Zagrebu i Splitu 

tijekom 2015./2016. godine (u tijeku) 

 partnerstvo s McGill Sveučilištem u Kanadi, prof.dr.sc. 

Jeffrey Derevensky i njegov tim - paralelni nacrt i 

neposredna usporedba rezultata 

 

NOVI STRUČNI PROJEKT: 

Izrada materijala i edukativnog sadržaja za diseminaciju 

preventivnog programa kockanja mladih ‘Tko zapravo 

pobjeđuje?’ 

Znanstveno istraživanje*  
RODITELJSKA PERCEPCIJA KOCKANJA MLADIH 

2015./2016. 

*Istraživanje se provodi uz 

financijsku potporu istraživanjima 

Sveučilišta u Zagrebu 
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Pilot istraživanje 

 Projekt: Roditeljska percepcija kockanja mladih 

 svibanj i lipanj 2015 

 Ivanić Grad, Hrvatska 

 Srednjoškolci i njihovi roditelji 

DJECA 
KOCKANJE 

RIZIČNA 
PONAŠANJA 

MAJKE OČEVI 

N=174 N=107 N=66 PARA 

Koliko su sljedeće teme ozbiljni rizici  
za mlade danas? (N=107) 

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 

Pretilost 

Negativna slika o vl. tijelu 

Depresija 

Spolno prenosive bolesti 

Nezaštićeni seks. odnosi / mlt. trudniće 

Kockanje/klađenje 

Video igrice 

Bullying 

Vožnja pod utjecajem alkohola 

Pušenje 

Opasnosti interneta 

Konzumiranje droga 

Društvene mreže 

Konzumiranje alkohola 

46,7% 

46,7% 

50,4% 

59,2% 

60,0% 

62,9% 

66,4% 

66,7% 

67,3% 

74,3% 

77,9% 

78,1% 

81,0% 

82,9% 
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Koliko je vjerojatno da biste kaznili svoje dijete za... 

43,3 

49 

39,8 

20,6 

49,5 

45,1 

25 

19,2 

15,4 

12,5 

10,6 

56,7 

51 

60,2 

78,9 

50,4 

54,8 

75 

80,8 

84,7 

87,5 

89,4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Pušenje 

Ponzumiranje piva 

Konzumiranje vina 

Konzumiranje žestokih pića 

Igranje lota 

Igranje srećki 

Sportsko klađenje 

Igranje na automatima 

Igranje ruleta 

Uzimanje auta bez dozvole 

Da vozi i pije 

NE (vjerojatno ne) DA (vjerojatno da) 

RODITELJI I DJECA 
* paralelna pitanja * 

Evaluacija djece 
Procjena ponašanja djece 

Samoevaluacija 
Samoiskaz o vlastitom ponašanju 
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Iskustvo djeteta s određenim rizikom 

DJECA  
“DA” 

RODITELJI 
“DA” 

χ² P 

Previše vremena na 
internetu 

72,7% 63,6% 1,25 ,262 

Previše video igrica 47,0% 40,9% 0,49 ,559 

Izloženost rizicima 
interneta 

22,7% 34,8% 2,36 ,124 

Pretilost 15,2% 12,1% 0,26 ,612 

Nezaštićeni spolni 
odnos 

10,6% 3,0% 2,98 ,084 

Pijenje i vožnja 4,5% 4,5% 0,00 / 

PODRUČJA U KOJIMA NEMA RAZLIKA 

Iskustvo djeteta s određenim rizikom 

DJECA  
“DA” 

RODITELJI 
“DA” 

χ² P 

Konzumiranje droge 10,6% 0,0% / / 

Spolno prenosive 
bolesti 

3,0% 0,0% / / 

PODRUČJA U KOJIMA NITI JEDAN RODITELJ  
NE IZVJEŠTAVA O ISKUSTVU S TIM RIZIKOM 
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Iskustvo djeteta s određenim rizikom 

DJECA  
“DA” 

RODITELJI 
“DA” 

χ² P 

Konzumiranje alkohola 69,7% 24,2% 27,37 ,000 

Depresija 36,4% 6,1% 18,13 ,000 

Negativna slika o 
vlastitom tijelu 

34,8% 13,6% 8,08 ,004 

Pušenje 37,9% 16,7% 7,58 ,006 

Kockanje i klađenje 24,2% 7,6% 6,85 ,009 

Bullying 34,8% 16,7% 5,70 ,017 

PODRUČJA U KOJIMA POSTOJI STATISTIČKI ZNAČAJNA RAZLIKA 

Koliko često razgovarate o određenim rizicima? 

M - DJECA M - RODITELJI  t p 

Vršnjačko nasilje / bullying 2,17 3,42 7,189 <.001 

Konzumiranje alkohola 2,76 3,77 5,546 <.001 

Konzumiranje droga 2,22 3,64 6,967 <.001 

Nezaštićeni seks. odnosi 1,91 2,71 4,430 <.001 

Pretilost 2,09 2,68 2,887 <.010 

Kockanje i klađenje 1,83 2,65 4,261 <.001 

Vožnja pod utjecajem alkohola 2,06 3,11 4,659 <.001 

Pušenje 2,65 3,27 2,862 <.010 

Previše vremena na internetu 3,23 3,88 3,267 <.001 

Izloženost opasnostima interneta 2,61 3,71 5,669 <.001 

Depresija 1,85 2,64 3,871 <.001 

Negativna slika o v. tijelu 2,12 2,76 2,882 <.010 

Pretjerano igranje igrica 2,56 3,29 3,238 <.010 

Spolno prenosive bolesti 1,71 2,52 4,058 <.001 
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SPECIFIČNE AKTIVNOSTI KOCKANJA 

AKTIVNOST KOCKANJA MLADI RODITELJ χ² p 

Loto 37.9% 7.6% 17.255 ˂.001 

Jednokratne srećke  47.0% 6.2% 27.864 ˂.001 

Sportsko klađenje 27.7% 12.3% 4.808 ˂.050 

Automati 19.7% 4.6% 6.947 ˂.050 

Rulet - - - - 

Kartanje za novac 
(s prijateljima, u društvu...) 

18.2% 1.5% 10.148 ˂.010 

“crveno svjetlo” 
visoka ozbiljnost problema 

“žuto svjetlo” 
niska do srednja ozbiljnost 

problema 

“zeleno svjetlo” 
nepostojanje problema 

0-1 bod 

2-5 boda 

6+ bodova 

Canadian Adolescent Gambling Inventory (CAGI) 
Gambling Problem Severity Subscale (GPSS) 
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GPSS - razlike između roditelja i mladih 

MLADI              RODITELJI 

Visoka ozbiljnost 

Niska do umjerena 
ozbiljnost 

Bez problema 

Visoka ozbiljnost 

Niska do umjerena 
ozbiljnost 

Bez problema 81.8% 

12.1% 

96.8% 

3.2% 

6.1% 0% 

χ²=7.798; p<.050 

1,5 

23,1 

58,8 

21,5 

0 

13,6 

53 

33,3 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

SLABO UMJERENO JAKO IZUZETNO JAKO 

DJECA RODITELJI 

Koliko su po Vašem mišljenju prodajna mjesta za igre 
na sreću u Hrvatskoj zastupljena? 

χ²=4.270; p˃.050 
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Imaju li i u kojoj mjeri djeca/maloljetnici pristup 
igrama na sreću? 

1,5 

13,6 

63,6 

21,2 

13,6 

24,2 

42,4 

19,7 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

Nemaju pristup Samo na rijetkim 
mjestima 

Na većini mjesta Na gotovo svim 
mjestima 

DJECA RODITELJI 

χ²=11.197; p˂.050 

ZAKLJUČCI PILOT ISTRAŽIVANJA 

 RODITELJI PROCJENJUJU KOCKANJE KAO ODREĐENI RIZIK 

 PREVELANCIJA KOCKANJA:  

 Djeca > Roditelja 

 ŠTETNE PSIHOSOCIJALNE POSLJEDICE KOCKANJA (GPSS):  

 Djeca > Roditelja - gotovo 0% 

 PERCEPCIJA ZASTUPLJENOSTI PRODAJNIH MJESTA:  

 Djeca = Roditelji 

 PERCEPCIJA DOSTUPNOSTI KOCKANJA:  

 Djeca > Roditelji 

 



12/12/2015 

16 

Hvala Vam na pozornosti!    


